

# 降雨又降温，难寻“一元菜”

菜商表示：如果继续降温，菜价还会涨

本报11月5日讯(记者 杨青)

随着上周六的一场降雨，近两日滨州市最低温度下降到1℃。5日，记者走访滨城区多家农贸市场了解到，各类蔬菜价格普遍上涨，平均涨幅在5毛左右，持续长时间的“1元菜”局面被打破。

10月份，市场上各类蔬菜价格持续较低，青椒、土豆、茄子、卷心菜等十多种菜类价格都在1元以内，超过1.5元的菜类很少。近两日，随着气温的骤降，滨城区各农贸市场上菜价普遍上涨，虽涨幅不大，但“1元菜”种类大大减少。

5日，记者走访了清怡、樊家、六街等农贸市场，菜摊摊主们普遍表示菜价涨了不少。据了解，除了白菜、萝卜、芹菜等三四种时令菜价格仍在1元以内，绝大部分蔬菜价格在2元左右，其中茄子、西红柿、黄瓜以及油麦菜、菠菜等带叶菜价格上涨最明显，现都在2元以上。

“一降温菜价肯定会上涨，露天菜少了，咱们本地菜农们自己的菜也快卖没了；外地菜运费啥的都算上，肯定贵啊！”樊家农贸市场一位摊主王先生说。

“芸豆涨得快，原来不到2块，现在卖3块5了，其他菜平均也就涨个5毛钱左右。如果最近还继续降温，估计菜价还会涨。”六街农贸市场摊主孙女士告诉记者。



樊家农贸市场一位市民正在挑选蔬菜。本报记者 杨青 摄

# 上班高峰期洒水，车主比较烦

环卫处表示，今后洒水车清洗路面将在上班高峰期避开城区主干道

本报11月5日讯(记者 张华幸子) 近日，记者陆续接到读者热线称，市区内主要干道在早上7点到8点之间会有环卫处的洒水车在洒水，而这时正值上班高峰期，洒过水的路面给出行造成不便。

近日，市民王先生拨打本报热线称，早上7点到8点之间在市区黄河八路到黄河十二路之间会有人行道的洒水车进行路面清

洗，“洒完水以后路面上会有一些水，我们开着车上班会弄到车上很多泥水，尤其刚刚洗过车，早上一开就白洗了，很多同事对此比较烦。”王先生很无奈，“为什么不能错开上班高峰期点进行路面清洗呢？”

对于这种情况，记者在市区主要干道随即采访了几位开车的市民。在黄河八路上一位车主张女士告诉记者，她开车上班有时会在路

上看到洒水车在洒水，“洒水车洒过水后，虽然没有那么多尘土了，但是路面比较泥泞，弄得车上比较脏。”在渤海十路上，车主吴先生则表示，清晨洒水可能也是为了上班时车多，避免路上尘土飞扬，“但是有些路面上夜间有些建筑用的大车走过，会留在路面上一些泥土，洒水车一洒水，就更脏了，反而起不到清洁的效果。”

针对市民的反映，5日下午记

者咨询了滨州市环卫处主要负责此项工作的韩队长。韩队长告诉记者，清晨五点开始，环卫处的洒水车就要出去进行路面清洗工作，并不是每条路面都需要清洗，洒水也不是为了避免扬尘，而是对有污渍和泥土的路面进行清洗，“我们会尊重市民的建议，在今后的路面清洁时让洒水车在上班高峰时避开城区主干道，清洗城区外围路面。”

# 母子二十四年没有户口 社区民警主动上门解了忧

本报11月5日讯(通讯员 傅鲁平 记者 王忠才) 滨州市高新区田楼镇尉口村村民孙泽相今年54岁，双目失明，与86岁的母亲相依为命。自1988年户口迁移时，母子二人被疏漏，二十多年来一直没有户口。近日，滨州市经济开发区青田派出所社区民警在走访社区时了解到这一现状，并为其开辟绿色通道，把新的户口簿送到母子二人手中。

据了解，自滨州市高新区公安分局“模块化”布警工作开展以来，青田派出所积极开展各项便民利民服务措施，进一步提升服务水平和服务效率，得到了辖区群众的一致好评。

今年9月份，青田派出所副所长、田楼社区警队负责人董会民在尉口村走访时了解到：该村村民54岁的孙泽相，无妻子儿女，且双目失明，生活不能自理，

多年来都是年迈的母亲在照顾他。孙泽相的母亲今年已经86岁，年老多病还要照顾双目失明的儿子，母子二人相依为命，家境十分贫寒，生活条件极其困难。在走访中了解到，在1946年，孙泽相和母亲由淄博市高青县赵店镇霍刘村迁到高新区田楼镇尉口村。1988年，孙泽相和母亲的户口由手工填写统一录入微机保存登记时，由于有关工作人员疏漏，致使母子二十二年来一直处于无户口状态。

没有户口就无法享受新农保及其他惠农政策。董会民了解到这一情况后多次到孙泽相家中了解情况，走访村干部及村民，制作详细的询问笔录，到孙泽相原户籍所在地高青县赵店镇霍刘村查阅原始档案，加班加点整理材料，并第一时间向分局提报为其开辟“绿色通道”，以最快的速度走完了全部审批手续。



民警将新办理的户口本送到孙泽相的母亲手里。(本报通讯员供图)

近日，当崭新的户口簿送到孙泽相母亲手里的时候，老人感动得热泪盈眶。“我都这把年纪了，没

想到我的户口还能找回来，更没想到我还能享受到国家给我的补贴。”孙泽相母亲激动地说。

## 真“麦多”生意火 冒出三家冒牌的

本报11月5日讯(记者 张卫建 通讯员 赵璐 董立华)

博兴县的郭先生加盟了一家知名品牌饼店，后陆续在县城开了两家店，但半年时间不到，县城又出现了另外三家与自己店名完全相同的饼店，但郭先生知道被授权的只有自己开的两家，这是怎么回事？

今年5月份，郭先生加盟“麦多”馅饼，在博兴县城开了两家店，同时还缴纳了一笔数额不小的加盟费，里面的配料、烤制、包装等制作流程都有专门的老师进行培训。生意红火了小半年后，有些老顾客告诉郭先生就在博兴县城还有几家类似的馅饼店，询问是否是同一家。郭先生多方了解后发现，县城里又多了三家“麦多”馅饼店。郭先生知道只有自己经过了“麦多”总部的授权加盟，这三家又是怎么回事？难道是冒牌店？

发现情况后，郭先生于11月1日将此事投诉至博兴县消协。经查证，这三家店提交的材料和商标授权书，或虽有“麦多”授权，却无“麦多”商标的注册证复印件，且授权人不是“麦多”商标的合法注册人。在证据面前，三家店主承认他们看到“麦多”生意好，就打着其旗号进行经营。

工商执法人员责令该三家授权经营手续不真实或不完善的店铺立即停止侵权行为，撤换门头招牌。

## 252个巡查监管网格 助滨州工商管理提速

本报11月5日讯(记者 张卫建 通讯员 孙涛) 11月5日，中国监察学会工商分会专题研讨会在滨州召开，来自全国14省市和山东部分市工商局代表齐聚滨州，就基层工商机关防范廉政和监管风险进行专题研讨。记者从会上了解到，滨州工商推行的管理模式走在了全国前列。

传统的监管方式主要结合收取“两费”，对辖区内经营业户进行管理和服务。滨州市工商局局张庆升告诉记者：“‘两费’停征后，滨州工商行政管理系统在层层开展调研，广泛听取各方意见的基础上，经过近两年的反复实践和不断总结，在全市系统推行了‘四化两综合’电子巡查系统，实现了基层工作观念转变、工作重点转移和干部队伍转型。”

所谓“四化两综合”巡查系统，具体来说就是在基层工商所创建的依托巡查内容“菜单化”、巡查责任“网格化”、巡查任务“合理化”和巡查手段“电子化”的“四化”工作平台。通过这一系统，实现对辖区内市场主体的综合监管执法和综合指导服务。

在此基础上，滨州市工商局将全市划分为252个巡查监管网格，网格责任人对辖区监管工作通盘考虑，统筹安排，使基层监管工作由以往工商所长“车头带”的“普通火车”，升级为每个巡查队都提供动力的“动车组”，实现了定格到人，责任到位。

该系统自去年应用以来，基层工商所查办案件占全市工商系统总数的42.1%，同比增长110.8%。基层工商所对辖区内重点企业监管到位率、辖区内业户持照率和年检验照率均达到历史最好水平。基层工商所实现了对辖区内各类市场主体的有效掌控，促进了全市各类市场主体的快速增长，尤其是民营经济总量连续保持20%以上的增长，增幅居全省第一；全市注册商标达到8018件，实现总量翻三番。